

В 2003-м будем буксовать вместо строить? [2-я стр.]

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года №38 (9873)

Четверг, 28 февраля 2002 года

ТИРАЖ 20 685

Лента новостей

В столичном аэропорту «Шереметьево-2» во вторник в 15 часов приземлился самолет из Солт-Лейк-Сити с российской олимпийской сборной. Спортсменов встретили официальные лица и около 200 болельщиков с плакатами: «Ребята, мы с вами гордимся!» и «А судьи кто?»

В Чечне пропал генеральный директор независимой телекомпании «Грозный» Илес Магомедов. Он пять дней назад выехал из села Белоречье Гудермесского района и собирались в Грозный на встречу с советником главы администрации Чечни. Но в Грозном Магомедова никто не видел, не удается найти и его машину.

26 февраля на IV съезде оленеводов Чукотки было принято обращение к Совету Федерации России и правительству страны с призывом признать оленеводство альтернативной службой в рядах Вооруженных Сил. По словам участников съезда, это поможет решить проблему кадров в оленеводческих хозяйствах.

Посол США в Пакистане на встрече с президентом Первэзом Мушаррафом передала просьбу администрации США об экстрадиции организатора похищения и убийства журналиста Дэниела Перла. Свою личную заинтересованность в этом высказал Джордж Буш. По его поручению министерство юстиции США готовит пакет обвинений против Ахмеда Омара Саид Шейха.

Эксперты, изучавшие обнаруженные на территории Афганистана радиоактивные материалы, пришли к выводу, что десятилетняя кампания Усамы бен Ладена по созданию ядерного оружия провалилась. Анализ подозрительных контейнеров заставляет предположить, что бен Ладен и его организация «Аль-Каеда» были попросту обмануты недобросовестными торговцами оружием, подбросившими террористам емкости с отходами медицинских радиоактивных материалов.

Петербургское объединение ЛОМО продало новейший зенитный комплекс за границу, минуя российское государство. Речь идет о доработанном переносном зенитно-ракетном комплексе «Игла-С», для которого специально создали самонаводящуюся боеголовку с дистанционным взрывателем. Первые 250 головок будут установлены на комплексах, поставляемых зарубежным заказчиком.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

Виновники очередей, к ответу!



Вчера состоялось 11-е по счету заседание городской Думы. Пишу об этом буквально через несколько минут после заседания, спешу сообщить: наконец-то представительная и исполнительная власти города объединились. Взялись рука об руку для того, чтобы решить свою главную задачу - улучшить нашу с вами жизнь.

Только в этот раз критиковали не подчиненных мэра города, хотя и их тоже, а те структуры, которые не справляются с возложенными на них обязанностями. Действительно, пик обращений граждан в расчетно-кассовый центр ЖКХ и пункты приема платежей приходится на период с 10 по 20 число каждого месяца. Все понятно, в городе в это время выплачиваются зарплаты. «Вот вы сделали режим работы до 19 часов, - высказал свою точку зрения депутат Александр Буланов. - Но надо же учитывать, что до 70 процентов горожан в 18-18.30 приезжают с месторождений. Для того, чтобы заплатить за квартиру, им остается всего полчаса».

А вот еще советы, выданные депутатами руководству регистрационной палаты, БТИ, УВД Сургута. Удлините порядок работы, не нужно вести прием людей два раза в неделю, ра-

ботайте посменно! Глаша бюджетной комиссии Думы Андрей Атапаев предложил изучать опыт соседей. В Лангепасе к примеру, 80 процентов владельцев банковских карточек заключили договоры и вносят квартплату скрепочкой. Вместо того, чтобы ссылаться на дефицит людей и отсутствие помещений, что делали оба начальника БТИ и регистрационной палаты, приспособляйтесь к людям! Не они для вас, а вы для них работаете!

Конечно, подробный отчет о том, что происходило на заседании, еще впереди. Напоследок - только одно. Когда Я спросила сразу после заседания: «Неужели вы верите в то, что этих людей можно заставить сдвинуть график работы и сделать его удобным для людей?», Атапаев ответил: «А иначе зачем мы за это брались?» А депутат Любовь Малышкина философски заметила: «Даже медведя можно научить на велосипеде ездить». Правда, относился ли это к сути заданного вопроса, не знаю.

Ирина ЛЕНЬКИНА.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

О своих правах не знают

Основной темой заседания коллегии департамента образования и науки ХМАО,

состоявшейся недавно в департаменте по образованию и науке Сургута, стало соблюдение законодательства в области прав детей, подростков и молодежи.

Отметив, что в Сургуте образование, как среднее, так и высшее, дается на достаточно высоком уровне, постоянно укрепляется материально-техническая база школ, главный докладчик зам. ДОиН округа Юсиф Саркиян отметил ряд нарушений в соблюдении защиты прав школьников и студентов.

Большинство учащихся и студентов не знакомы с уставами своих школ и вузов, а в тех не прописаны некоторые права учащихся. В качестве нарушения Федерального закона РФ «Об образовании» было замечено, что в Сургуте нарушилась статья закона о праве выбора образовательного учреждения школы города закреплены за определенными микrorайонами.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Живые подарки хранят в холодильнике

Дыхание весны - в каждом листике растений, подрастающих и цветущих в теплицах ОАО «Сургутнефтегаз».

Основная задача работников зеленого хозяйства - озеленение и облагораживание центра. Но в пору праздников перед ними стоят и другие ответственные задания: рукиами этих женщин выражаются цветы, что создает праздничное настроение 23 февраля и 8 Марта. Конечно же, это знакомые всем нам хрупкие весенние первенцы - тюльпаны, нарциссы, гиацинты, а также цветущие в теплицах круглый год ярко-красные чайные розы. В 2002-м на эти цели было закуплено около 200 луковиц. 50 вырастили к Дню защитников Отечества. Основная же масса растений предназначена для милых мам.

Сейчас эти весенние цветы в ожидании своего часа звямерли специальному холдингу, который поддерживает определенную температуру. А в канун женского праздника работники теплиц позабылись о том, чтобы шишки гиацинтов и бутоны тюльпанов вовремя преобразились, украсив праздничные весенние композиции.

Лилия СТЕПАНОВА

Сообщение

Территориальная избирательная комиссия сообщает о том, что с 28 февраля открываются избирательные участки по дополнительным выборам депутата Государственной Думы. Часы работы: в будние дни - с 16.00 до 19.00, в выходные - с 12.00 до 16.00, 8 марта - с 12.00 до 16.00.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

28 февраля ночью и днем переменная облачность без существенных осадков. Ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -14..16 градусов, днем 5..7 градусов.

Давление в течение суток будет слабо падать.

1-2 марта ПО ОКРУГУ набольшой снег, местами метель. Ветер юго-восточный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -4..9 градусов, днем 0..5 градусов.

Минимальная температура 28 февраля была зарегистрирована в 1960 году (-44,1°C), максимальная - в 1995 году (+3,2°C).

Номер телефона: 8-965-24-24-24-24
Название: Европа
Компьютеры
TV-VIDEO
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

«Горячая линия» слушает...

- Хочу участвовать в следующем туре проекта «Последний герой». Где могу получить анкету для участия в нем?

Вот какую информацию мы получили на сайте (hero.ortv.ru). Действительно, сейчас проводится очередной набор участников. Принять участие в предварительных испытаниях можно, заполнив анкету. Однакона сайте ее нет. Она публикуется в журнале «Цветной телевизор». Анкета заполняется и высыпается по адресу, указанному в журнале. Одна неприятность: к расмотрению в конкурсе принимаются только подлинные бланки анкет, а не ксерокопии. Скорее всего будет опубликовано в других СМИ. Правда, в каких не сказано. Руководители проекта рекомендуют внимательно следить за рекламой на ОРТ.

Надежда Кениг, начальник узла связи, сообщила, что на газете «Цветной телевизор» никто в Сургуте не подписан. Также газета не поступает в продажу в почтовые отделения города.

Начальник Сургутского представительства «Союзпечати» Надежда Минка сообщила, что «Цветной телевизор» никогда до сих пор не продавалась в Сургуте. Однако на прошлой неделе в столице был направлен экземпляр «Цветного телевизора». Правда, до сих пор он не прибыл. Но задержка в его присыпале отнюдь не исключает, что вскоре в киосках «Союзпечати» можно будет его приобрести.

«Моему сыну 27 лет. С детства занялся. Много врачей прошел, однажды помогло. Есть ли у нас в Сургуте специалисты, которые могли бы ему восстановить нормальную речь?

В департаменте здравоохранения сообщили, что в нашем городе существует множество кабинетов врачей-дентологов. Безусловно, нужно выявить природу и причину недуга. Но для начала парню следует прити на прием к участковому врачу по месту жительства. И тот уже направит его к нужному специалисту. Кроме того, заикание лечат в центре народной медицины «Звезда».

«Мы хотели бы выразить сердечную благодарность за добросовестное отношение к работе мастерам Александра Либук и Ирине Томиной, работающим в парикмахерской «Александра», и, пользуясь случаем, поздравить их с наступающим 8 марта.

«Куда только ни обращалась, нигде в Сургуте не могу купить циркониевые браслеты. Кто знает - позвоните по телефону 375-375.

Окончание на 3-й стр.

Мария ПЕБЕДЕВА

Строители в течение прошлого года неоднократно гордостью рапортовали о своих успехах, достижениях, повышении темпов, увеличении объемов. Капитальных вложений освоено 3776,75 миллиона рублей... Введен 35 жилых домов общей площадью 144,7 квадратного метра... Показатели ввода жилья превысили уровень 2000 года более чем в два раза...

ит? - задал риторический вопрос Сергей Иванов. - Какие меры для этого нужно предпринять? Вопрос не преданный. Уж слишком растворительно строим! Даже конкурсное раз-

гужили индустрия еще осенью подготовил цеха - согласно договоренностям белорусская фирма «Омос» должна была поставить технологию безрельефно-каркасного домостроения. Поставила.

Эту проблему Сергей Владимирович спасал на молодость департамента.

Недостаточными темпами велось переселение по целевым окружным программам. Прав-

Если б да кабы строительной отрасли

будем в 2003-м? На месте буквовать, ожидая подготовки проектов?

Уже сегодня наявшихся серьезные обороты строительных компаний не обеспечиваются в полном объеме работой. Симптом тревожный. Для социальных предприятий наши работы за пределами Сургута, одно строит дороги в Новом Уренгое, второе под Ханты-Мансийском. «Не сможем загрузить предприятия - потеряли их», - заключил Сергей Иванов.

Концепция внешнего облика нашего тусклого северного города готова. «Терминал» из Екатеринбурга со своим заданием спровоцировал Администрацию на красную выделено маловато. Так что нападение лоска и блеска (в переносном смысле) на Сургут расщепляется года на два-три.

Проблема 2. «Культурная»

В прошлом году департамент далеко-загнувшись перед, решил несколько важных задач. И оживление новых технологий оказалось по плечу, и темпы строительства выросли. А вот культуры на производстве по-прежнему не хватает. Сергей Иванов наметил решение проблемы следующим образом: «Будем стараться поднять культуру. Прежде всего необходимо избавляться от дешевой рабочей силы. Это не относится к выходцам с Украины, а касается средней зариат - к качеству их работы. огромное количество претензий».

Строят, конечно, неквалифицированные рабочие плохо, некачественно. Но, кроме конечного потребителя, все довольны. Работодателя устраивают биропогонные (потому что беспроводные) низкооплачиваемые рабочие. Рабочих устраивает зарплат. Как нарушить эту идилию одним только волевым решением, не совсем ясно.

Проблема 3. Экономическая

Опыт наработан за минувший год огромный. Но брешек экономии средств департаменту разгребать пока не удалось. «Как экономно стро-

ть - задал риторический вопрос Сергей Иванов. - Какие меры для этого нужно предпринять? Вопрос не преданный. Уж слишком растворительно строим! Даже конкурсное раз-

гужили индустрия еще осенью подготовил цеха - согласно договоренностям белорусская фирма «Омос» должна была поставить технологию безрельефно-каркасного домостроения. Поставила.

Но не все. Часть производственных линий заводом освоена. А часть нет. Белорусы подвели. Сорвали сроки поставок. Обещают в марте исправить. Недоплатили белорусы и проекти-сметную документацию, пришлось искать новые пути. Теперь есть договоренность с москвичами, проектно-сметная документация будет поставлена в марте. В середине лета есть надежда начинать строительство дома по новой технологии.

Проблема 5. Комплексная

Сегодня желание строить огромно. Все верно - значит приходит во время потребления. В общем, есть финансовая возможность - на жилищное строительство, признанное приоритетным и в этом году, деньги выделены достаточно. Наряду с профессиональным наставлением, научились строить быстро макетов за восемь могут домозвести. А вот территория для строительства ограничена.

Генеральный план Сургута, под которым в течение года работают специалисты Санкт-Петербургского НИИП, вот-вот ляжет на стол сургутин. Пройдя сложный этап согласований, генеральный план будет принят. Этап реализации предстоит большие трудности. Нужно будет организовать работу строительного комплекса, чтобы Сургут застраивался исключительно в соответствии с генпланом. Исключить незапланированное строительство.

Цель-то благая - сделать наш город максимально комфортным. Да вот дотичь ее непросто.

Проблема 6. Болезнь роста

Сергей Иванов признался, что лично он не удовлетворен результатами истекшего года. Заместитель мэра прямо заявил, что итоги могли быть более значимыми. Департаментом допущен ряд серьезных просчетов.

Далеко не всегда вопросы планирования капитальных вложений решаются на должном уровне.

Устав перечислить проблемы

Конечно, проблемы так же сложной и многогранной отрасли, как строительная, можно перечислить чуть ли не бесконечно. Из одного вытекает другое, тянется за собой третью, а на пятки уже четвертое наступает. Наиболее, самая главная проблема - это решение ключевых вопросов. Мало уметь строить, мало заниматься освоением новых технологий, мало оттачивать умение и профессионализм. В течение последнего полугодия окружный план Сургута, под которым в течение года работают специалисты Санкт-Петербургского НИИП, вот-вот ляжет на стол сургутин. Пройдя сложный этап согласований, генеральный план будет принят. Этап реализации предстоит большие трудности. Нужно будет организовать работу строительного комплекса, чтобы Сургут застраивался исключительно в соответствии с генпланом. Исключить незапланированное строительство.

Цель-то благая - сделать наш город максимально комфортным. Да вот дотичь ее непросто.

Когда речь идет о привлечении инвестиций, встает вопрос о приоритетах - куда вложить ограниченные бюджетные средства. Инвестор во чисто поле не пойдет, нужны цели, которые у него нет. А вот на хорошо подготовленное - запрос. Хорошо подготовленная для инвесторов территория - это место, куда можно прийти и строить, где уже проложены инженерные сети, готовы коммуникации. Сургут с его высокими стандартами жилья и платежеспособным населением - территория замечательная. Если город возьмет на себя инженерную подготовку, инвесторы придут. Придут и будут строить. Причем за свои деньги.

